



“要坚持整体谋划、系统重塑、全面提升，改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情救治体系，完善公共卫生应急法律法规……”

习近平总书记24日下午参加

十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时的重要讲话，在代表委员和干部群众中引起热烈反响。

现场聆听着总书记的重要讲话，全国人大代表、湖北省十堰市太和医院院长罗杰记下了满满两

页笔记。“总书记的重要讲话鼓舞士气、振奋人心，对改革疾病预防控制体系、健全重大疫情救治体系指明了清晰方向。”他说：“作为基层医务工作者，我们一定要按照总书记的要求，(下转第四版)

## 十三届全国人大三次会议今日举行第二次全体会议

详见四版▶

# 习近平在参加湖北代表团审议时强调 整体谋划系统重塑全面提升 织牢织密公共卫生防护网

新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时强调，防范化解重大疫情和突发公共卫生风险，事关国家安全和发展，事关社会政治大局稳定。要坚持整体谋划、系统重塑、全面提升，改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情救治体系，完善公共卫生应急法律法规，深入开展爱国卫生运动，着力从体制机制层面理顺关系、强化责任。

当习近平走进会场时，全场起立，热烈鼓掌。

罗杰、阎志、张文喜、宋庆礼、禹诚5位代表分别就加强公共卫生体系建设、加大对实体经济扶持、提升城乡基层治理水平、贫困山区大交通建设和脱贫攻坚产业发展、疫情防控展现中国制度优势等问题发表意见。习近平同代表们进行深入交流。

在认真听取代表发言后，习近平作了发言。他首先表示，湖北人民、武汉人民为疫情防控作出了重大贡献，付出了巨大牺牲。武汉不愧为英雄的城市，湖北人民和武汉人民不愧为英雄的人民。他向在座各位、向湖北各族干部群众致以诚挚的问候和衷心的感谢。

习近平强调，当前，境外疫情扩散蔓延势头仍然没有得到有效遏制，国内个别地区聚集性疫情仍然存在，湖北有时还出现散发零星确



5月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大三次会议湖北代表团的审议。

新华社记者 黄敬文 摄

诊病例、无症状感染者每天还有新增。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要时刻绷紧疫情防控这根弦，慎终如始、再接再厉，持续抓好外防输入、内防反弹工作，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

习近平指出，作为全国疫情最

重、管控时间最长的省份，湖北经济重振面临较大困难。同时，湖北经济长期向好的基本面没有改变，多年积累的综合优势没有改变，在国家和区域发展中的重要地位没有改变。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策。希望湖北的同

志统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，坚持稳中求进工作总基调，主动作为、奋发有为，充分激发广大干部群众积极性、主动性、创造性，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，奋力谱写湖北高质量发展新篇章。

(下转第二版)

# 辽宁代表团分组审议民法典草案 继续审查计划报告和预算报告

陈求发白春礼吴玉良参加审议

本报讯 特派记者杨忠厚 明绍庚北京报道 5月24日，出席十三届全国人大三次会议的辽宁代表团分组审议民法典草案，继续审查计划报告和草案、预算报告和草案。陈求发、白春礼、吴玉良等代表参加审议。

审议中，代表们表示，在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的新征程中，编纂民法典具有重大而深远的意义，将为实现“两个一百

年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供完备的民事法治保障，我们完全赞成。

白春礼代表说，编纂民法典是党的十八届四中全会确定的一项重大政治任务和立法任务，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署。

编纂一部真正属于中国人民的民法典，是新中国几代人的夙愿。我在前期全国人大常委会上，曾经提出了一些修改意见，有些已经被采纳。这次审议，我沒

有新的修改意见，期待这部“社会生活的百科全书”经过本次大会的审议修改，更加科学合理、更加成熟完善，更好满足完善中国特色社会主义制度、增进人民福祉、维护广大人民群众根本利益的现实需要。

许安标代表说，编纂一部具有中国特色、体现时代特点、反映人民意愿的民法典，是党的十八届四中全会部署的一项重大立法工程、法治工程，对完善中国特色社会主

义法律体系，推进全面依法治国，推进国家治理体系和治理能力现代化具有重要意义。我完全赞成。建议民法典通过后对其他民事法律规范进行清理，保持法律体系的和谐统一。

杨松代表说，编纂法典是一个国家、一个民族走向繁荣强盛的象征和标志，将使我国全面依法治国能力和水平实现本质性进步。民法典体现了人民性、先进性、科学性、时代性、基础性，我完全赞成。(下转第二版)

# 我省印发意见对如期全面打赢脱贫攻坚战作出部署 产业项目全覆盖 兜底保障再提高

决战决胜脱贫攻坚

达到国家脱贫标准，力争突破5000元，确保实现“两不愁三保障”，如期全面打赢我省脱贫攻坚战。

《意见》要求进一步选优配强村书记，充分发挥基层党组织的先锋作用；统筹多方资源，大力培育农村脱贫致富带头人；结合乡村振兴壮大村集体经济，发挥驻村干部和第一书记作用。

与此同时，《意见》要求通过提高低保标准、加大救助工作力度等手段，大力提高兜底保障水平。要

加大就业扶贫工作力度，开展消费扶贫行动等，巩固脱贫攻坚成果。

精准扶贫的核心要义是脱真贫、真脱贫。《意见》对提高建档立卡精准扶贫管理水平提出要求：一是动态管理，建立防止返贫监测预警机制；二是确保退出精准；三是确保档案规范，加强贫困户实际情况与贫困档案、明白卡和系统数据的比对。

为降低疫情对我省脱贫工作的影响，《意见》还提出重点推动贫困人口返岗就业和扶贫项目开复工、解决扶贫农畜产品滞销等。

# 住辽全国政协委员围绕热点问题协商建言 夏德仁参加讨论并发言

以来，以习近平同志为核心的党中央把打赢脱贫攻坚战作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标。当前，我国脱贫攻坚已取得决定性成就，到去年底贫困发生率已降到0.6%，为全球减贫事业作出巨大贡献。今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，受疫情影响，贫

困地区劳动力复工受阻、农产品销售出现困难，部分已脱贫地区仍存在返贫风险。

夏德仁委员建议，政策层面要留出一定的巩固期，保持政策在一定时间内的相对稳定，做到“脱贫不脱政策”，不断健全和完善扶贫减贫的政策体系；建立相对贫困群体的

保障机制，在就业扶贫、医疗扶贫、金融扶贫和社会保障上持续发力，巩固相对贫困人口脱贫成果；突出产业提升，推动产业扶贫向纵深发展，保证产业扶贫的稳定性和可持续性；将脱贫攻坚和乡村振兴有机衔接，构建和不断完善乡村振兴的理论框架和实践路径。

(下转第四版)

把为人民造福作为最重要的政绩  
『人民至上』在我省广大干部群众中引起热烈反响

(下转第五版)

# 牢记总书记嘱托 以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

## 以西露天矿综合治理和整合利用为突破口 抚顺转型发展惠民生

本报讯 记者周明 崔振波报道

“看着这里一天一个样，心里真敞亮呀。”虽然3年前就搬出采煤沉陷区，住上了新楼房，但武军几乎每周都回来看看。“两年前，这里遍地积水、地面裂缝……如今，这里已变成稻田、花海、公园，甭提多漂亮了。”5月23日，武军站在一处山坡上指着远方对记者说。

抚顺因煤而兴，采煤在给国家和地方经济作出巨大贡献的同时，也形成了74.7平方公里的采煤沉陷区，制约了城市发展。2018年以来，抚顺市委、市政府坚决落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神，认真贯彻落实省委“1+8”方案，牢牢把握振兴发展方向，以西露天矿综合治理和整合利用为突破口，带动城市转型发展，做深做实采煤影响区综合治理与整合利用这篇大文章，转型发展造福人民、惠及民生。

抚顺市利用国家专项资金和省市自筹资金，先后投入近90亿元，全面推动抚顺历史上规模最大、速度最快的采煤沉陷区居民避险搬迁安置工

程。目前，抚顺市已建成6个采沉安置小区，2.6万户采沉区居民喜迁新居。

对于腾空的采沉区土地，抚顺市通过综合治理与整合利用，建设集农业休闲、旅游、研学、采摘、度假于一体，带动二、三产业融合发展的田园综合体，成为城市生态花园。同时加大商业开发力度，规划用地120.9公顷，建设新抚商物流集聚区，与即将投入使用的新东北商贸城构成一个新商圈。

目前，以西露天矿为核心的采煤影响区及联动区域，被设立为“西露天矿综合治理与整合利用示范园”。未来，抚顺市将把这一区域建设成为绿色能源新基地、旅游观光新胜地、传统产业转型发展新高地、城市中心生态宜居新高地，力争率先走出资源枯竭型城市创新转型发展的成功之路。

相关报道详见三版▶

# 营口市老边区打造 “网红小镇”聚人气兴产业

本报讯 记者高汉雷 张继驰

报道 营口市老边区去年8月出台政策，谋划布局“网红小镇”。9个月过后，老边区通过盘活散布于区内的20处闲置房产，打造出直播基地、社交电商产业园、网红电商孵化基地、网红电视台等“网红经济”发展载体，集聚60多家企业、13万名线上线下主播，粉丝量达3.3亿，不断做大的“流量”为区域经济社会发展全面赋能。

热情拥抱“网红经济”，源于老边区区委、区政府对“直播电商经济新风口已经到来”的判定和对“东北地区理应成为这一新经济领域主场”的真切感受。老边区致力于“喊东北网红回家”，将社交能力变为销售渠道，把市场拉到身边，在收获枢纽经济效益的同时以销售倒逼生产扩张、凭渠道优势招商引资。

目前，得益于“网红小镇”打开销售新渠道的本地企业已达100多家，涵盖一、二、三产业。同时，被“网红小镇”新渠道吸引，陆续有更多的生产企业

业洽谈入驻老边区。

老边区由政府主导、依靠市场化专业力量打造“全要素网红经济城”的做法，在全国堪称领先。巩固和扩大先行优势，“网红小镇”以“怀旧老城慢生活，活力网红故事多”为主题定位，以“线上商品集散地、线下旅游目的地”为功能定位，加速集聚主播、专业机构、产品、生产生活配套服务“四要素”。

坚持用园区化思维抓三产，老边区“网红小镇”在巩固“直播楼”、产业园、物流园等主阵地基础上，与营口高

水平开放新格局下汇聚的新要素互动耦合，以直播购物街、八零298文化街区等为副配套，打造线上教育产业、电竞产业、文创新媒体产业等关联平台。近一个月，小镇开通5G信号，达到1600万人同时在线的硬件保障水平，“中国在线教育总部基地”在“网红学校”揭牌，与京东物流签约，在区域采购跨境电商等领域展开合作。全国各地的造访者接踵而至，“网红经济”要素集聚的小镇，本身已成为“网红”。